



Семья — это счастье!

День семьи, любви и верности — праздник молодой. В этом году мы отмечали его в пятнадцатый раз. Несмотря на это, праздник пустил корни и закрепился в нашем обществе. Скажем больше — в условиях, когда на Западе правит бал бесовщина, когда содомский грех и прочие мерзости возводятся на месте, где раньше был Господь, важно давать отпор антихристовым порядкам, в том числе используя православные праздники. Это понимают в краевом штабе Союза казачьей молодежи Кубани (СКМК). Молодежное крыло Кубанского войска в силу своего возраста видит все в несколько ином формате, нежели взрослые. Приемы семей, награды и речи — это, конечно, хорошо и правильно, однако казачья молодежь пошла дальше и использовала праздник для того, чтобы школьники со значками СКМК на груди вспомнили о самом дорогом — своих семьях. Конкурс, стартовавший в день святых Петра и Февронии, так и назывался: «Семья — это счастье!».

От идеи до воплощения

В конкурсе было две номинации — для молодежи и для семей. В нем приняли участие 115 человек. На этой неделе в войсковом соборе Святого благоверного князя Александра Невского состоялось награждение победителей. В церемонии участвовали авторы идеи — председатель СКМК Владислав Кириченко, пресс-секретарь Союза Ксения Стрельцова, хозяин места награждения — духовник СКМК и ККВ, настоятель войскового собора отец Иоанн Гармаш, председатель совета стариков войска Василий Полухин.

Как всегда, краевой штаб СКМК подошел к конкурсу творчески. Нужно было ответить на десять вопросов, касающихся истории праздника, выбрав один из трех вариантов ответа. Например: какая старинная русская традиция существовала в день памяти святых благоверных Петра и Февронии — праздновать обручение, помолвку или сватовство? Ответив в интерактивном формате правильно на все вопросы, участники получали электронный сертификат, который нужно было отослать организаторам конкурса. Дальше вступал в дело генератор случайных чисел, выбирая три призовых номера. Счастливчиками стали Светлана Бусло из станицы Ленинградской, Виктория Лесная из Краснодара и Алена Пивоварова

из станицы Юго-Северной Тихорецкого района. В семейном конкурсе победителями стали семьи Пономаревых из Апшеронска, Полищук — Горбенко из станицы Новоплатнировской и семья Буханцевых из станицы Архангельской.

Цель конкурса — популяризация среди казачьей молодежи и детей семейных ценностей, а также создание условий для реализации творческого потенциала семей, — отметила Ксения Стрельцова — автор идеи.

Награждение — это всегда приятная процедура для победителей, ну а когда это проходит в главном казачьем храме, приятно вдвойне.

— Сегодня вы стали не только победителями конкурса — вы победители по жизни. Вы живете той казачьей семьей, которая сохраняет уклад жизни наших предков. Сохранение православного уклада жизни — это сохранение своих корней. Этим крепко не только дерево, но и семья, — обратился к призерам отец Иоанн.

Вручением подарков дело не ограничилось. Отец Иоанн пригласил всех в трапезную храма, где за чашкой чая общение продолжилось.

Особый уклад жизни

Действительно, семья — это самая важная составляющая в жизни человека. Отнюдь не случайно на действительно загнившем

Западе со всех сторон наносятся удары по христианским семейным ценностям. Однополюе, так называемые гостевые семьи, ювенальная юстиция, дающая право детям подать в суд на родителей, которые повысили на своих чад голос, — все эти дьявольские инструменты целенаправленно разрушают семейные ценности, превращая людей в Иванов (а в нашем случае — Джонов), не помнящих родства. Запад ненавидит Россию хотя бы за то, что подавляющее большинство нашего общества ставит во главу угла традиционную семью. Как сказал Президент России Владимир Путин, у нас в стране не будет родителя номер один и номер два, а будут папа и мама.

Казачьи семьи, сохранившие традиции предков, — это особая общность людей. Это было видно на примере семей, ставших призерами конкурса. В семье Горбенко — Полищук отец и сын казаки, причем отец, Сергей Полищук, вступил в ряды Новоплатнировского хуторского казачьего общества еще в 1992 году. Сын пошел по его стопам. Как и его дети. Дочь носит на груди значок СКМК, учится в одной из лучших школ Кубани. Школа в станице Новоплатнировской не раз занимала первые места в крае среди казачьих средних учебных заведений. Младший брат окончил седьмой класс лучшей казачьей школы Краснодарского края. Является атаманом класса имени братьев Игнатовых. В 2023 году в муниципальном

конкурсе классов казачьей направленности «Живем по заповедям казаков» седьмой класс занял почетное первое место среди казачьих классов района.

Что удивило в конкурсной работе семьи Горбенко — Полищук? Знание истории семьи до седьмого колена. Их прапрапрадед казак Митрофан Карайкоза погиб на русско-турецкой войне 1787—1791 годов.

Анна Владимировна Пономарева, мать троих детей, помнит своих предков до четвертого колена. Семья Пономаревых, как и многие другие казачьи семьи, пострадала от репрессий большевиков. Из 15 детей выжили только восемь. У Анны Владимировны сохранились письма прабабушки — самой младшей в роду Пономаревых, в которых она вспоминала, как ее прятали от обыскивающих дом красных. В ссылке родители погибли, и она осталась одна на свете.

— Мы занимаемся поиском наших родственников, разбросанных волей обстоятельств по всему свету — от Германии до Алтая, — рассказала Анна Пономарева.

В семье Пономаревых три сына. Старший, Вячеслав, — студент третьего курса колледжа Московского транспорта. Активно участвует во внеурочной деятельности колледжа и в столичных конкурсах Москвы. Входит в ряды юнармейцев и является командиром знаменного взвода. Навыки строевой подготовки получил на казачьих по-

левых сборах. Несмотря на юный возраст, имеет орден ветеранов Москвы «Юный защитник Отечества». Средний сын Владислав перешел в третий класс. Младший, Святослав, в этом году пойдет в первый класс.

— Наша семья очень дружная. Мы стараемся поддерживать друг друга. Свою семью я ассоциирую с кулаком: когда все пальцы сжаты в кулак, мы непобедимы и можем все преодолеть. Наш девиз: «Вместе работать — вместе отдыхать», — говорит Вячеслав.

Анна Пономарева — человек воцерковленный и со своими детьми ходит в храм.

— Я, еще будучи беременной, молилась в войсковом соборе. Дети были в нем в разное время. И для того, чтобы сегодня мы все вместе побывали в этом святом для каждого казака месте, мне пришлось накануне съездить за младшим, Святославом, в Лазаревское, где он отдыхал, и приехать в Краснодар. Мы очень счастливы получить награды в войсковом соборе, — говорит Анна Пономарева. К слову, она является лидером Апшеронского муниципального отделения СКМК и координатором Российского детско-юношеского центра.

Истории со знаком чуда

Наталья Буханцева родилась в казачьей семье. С детства она видела старые фотографии, на которых застыли ее родственники. Родилась и живет до сих пор в станице Архангельской, основанной казаками. Наталья — мастер гончарного дела и керамики. Работала в детском саду, в школе, но до прошлого года в ее душе не было тяги к казачеству. Однажды ее попросили провести занятия по гончарному делу в детском казачьем центре, где занимался ее сын. Через полгода проект по созданию гончарной ма-

стерской был реализован, однако Наталья поняла, что не может оставить тему казачества. Сыграли свою роль казачьи гены.

— Я осознала, какая славная история у моего рода. Нашла своих родственников до пятого колена. Имя моего прадеда — Георгиевского кавалера выбито на поклонных камнях, установленных рядом со станичным храмом. Побывав в музее станицы Терновской, увидела церковные хоругви, которые в нашей станице были сожжены в 20-е годы прошлого века. Я решила, что воссоздам их из доступного мне материала — глины.

Семья Буханцевых в прошлом году также была в числе победителей конкурса «Мой казачий род» и получила подарок из рук атамана Кубанского войска Александра Власова.

С войсковым собором Александра Невского у нее связана особая история. Ее новорожденный сын находился в перинатальном центре Краснодара. Состояние его было очень тяжелое. Когда она спросила у лечащего врача, как можно помочь ребенку, профессор в годах сказал: идите в храм и молитесь Господу.

— Мы заказали в соборе сорокоуст, молились каждый день. Через десять дней, когда мы забрали ребенка, нам сказали, что шансов выжить у него было меньше 50 процентов. Его выздоровление — дело рук Бога! — взволнованно говорит Наталья Буханцева.

...Конкурсы, направленные на укрепление семейных ценностей, изучение истории своих родов, очень важны и нужны, так как укрепляют основу основ нашего общества — семью и веру. С такими основами нам никакой враг не страшен!

Сергей КАПРЕЛОВ.

Фото Оксаны САВЧЕНКО.